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BEMA 1. (25 pov.) (a) EEnyelote o oopfoin 3 ‘D—32p ¢ perafaorc oo
Natpro. [1ooec ypoupues avalévovial 610 pacp;

(P) Iyebrdote Tig evepyeuakés otdbues Tov atduov tov vdpoydvov, AaPaivovrag
ooy ™ et L1, ¢ Ko Tov KPavnikd aplBpd evépyeaiag, n=3. Kotd ) oyedicomn,
va SikaoAoyT|oeTE TIC OYETIKES BEcelg Tov otabudv. Asifete oo opiua Tig
emtpendpeves petaPacei. [1ooeg Swpopenikic ypapués vadpyovv; Tro Lyfipa, e
durkexopéves ypappéc va deifete mowtnd ko otdbpec Loy petaromeong Lamb.

OEMA 2. (25 pov)

(a) EEnmoete v epappoy mme apyms tov Pauli ot aropa pe 6o nhexrpovia, Ommg
10 Gtopo idov. Ewdwdtepa duconodoynoste v coppstpia tov cuvoludy
oouvapmoeny Benpdviag TO00 TO YOk TOUG LEPOS 000 Kol TO eEnpTdevo
amd To omv. WO emiopaos] g oto [lopwdikd chomijua Tov ctoysiov o
cuvdvaopd pe ta guvopeva g mpodomong (15 pov.) .

(B) Zvpminpdote TOV TUPUKATH FTiVEKE

Z=5 (Popro):
Z=6 (GvOpaxac):
Z=7 (alwro):
Z=8 (oEvyovo):
£=9 (pB6p10):

Z=10 (véov):
napabétoviag dimia amo kabe otoyEio v nhextpoviax] Tov dudtaln. Eonudoete oto
almto, kot e€nyelote molOTIKG TNV HOPT| TMV EVEpYEWKOV oTaBudy Tov
vrootoPadav, 6Toy To ATONo Eival OTIV EVEPYEIRKG YOUNAOTEPT] EMITPETOUEVT
rataotaon (vrod:EEetdacete ol evoeyouevn dpon expuiacpond). (10 pov.)

@EMA 3. (25 pov). E&nyeiote v mpocéyyion twv Born-Oppenheimer (BO) ota
nopur. Bewpeiote popro kot oyedrdote Tig Sieyspuéves kutaotdoelg tov. EEnyeiote
mv apyr] twv Franck-Condon. [Twg noconikonoieito Yo va ddaosl Tic mBavoTnTeg
petafacng oe tohovrotikés petaPaoeig; Kavete avrictoyo Sudypaupa. loyoe i
npoceyyon BO o n apyn tov Franck-Condon kot og woviopéva wopu;
(AvcodoynoTe TV GIEVINGT] OOG).



OEMA 4. (25 pov.) (a) EEnysiote avolotied mog pe ) pébodo tov petofoldy
HTOPOUHE VO TPOCHOPIGOVUE TPOCEYYICTIKG TNV EVEPYEWLKT] OTABpT] YopmAdTepng
EVEPYELOS OF VO aTopkO cvomua. (B) Epappdots m pébodo aum o va Ppeite
TpoceyIeTKd Ty younidtepn svépyewr ot dva kPovikd appovikd tolovoT,

sTAEYOVTaS TPOTH BOKILAGTIKR KUpaTosUVapTion TNV Ww(x, A) = Ne ™ '

®EMA 5. (26 pov.) Zto dropo tov vdpupyipou, amOLOVHOVOVHE HE KaTdAANAo
omtikd @ihtpo ™ ypoppr 546 nm, kou pe copfordpetpo Fabry-Perot tov omoiov o
£V KTomTPo LeTaKivelTal, MoTe v petafdiiston  andotact d, wetaypipouus TV
&vraon mov dwdideton oto onpeio X, cuvaptiost g paong 6. Ta dropo Ppiokoviot
ot éva poyvnTuo nedio 0.1 Tesla. Bpeite (o) moom eivon n) ededfepn paoponicy
mEPIOXT] TOV CUUPBOAOPETPOL oV 1) OPjIKT) TOVS amdoTaoT) Twv 2 Katontpoy eival 0.5
cm . (B) Av 1 avaxiootikoTn e Tov Ketdntpov sivar R=0.95, vo Bpeite ) Swkpioik
IKOVOTI|TO TOU YU T1 Ypappt Ay =546 nm . Adyo tov powvopévon Zeeman,
napovowoviol va mAnBog ypappdy, xovid om Ay, ot 5. [Nocotkomomote,
EVEPYEIOKG, TIC YPOUUES CUTES , OIKAOAOYAVTOS TIC EKTIUNCETE.  LyedidoTe, TOW0TIKLE,
v arokpion Tov ovpPolopstpov Fabry-Perot, dnlodn mv &voocT cuvaptiost
(paoTg &, yio. Tig HBo TpdTeg ePLOdOVE. ATapiBpToETe VYOV TOPAdOYES Yo TV
mopovcicot tov dwypappetoc. E&nysiote av 1o cupPoldpetpo Exel Tv kovoTT o
poodiopropod TS TS Tov payviTkol mediov mov Tpokalel Tov Saymplopno
Zeeman.

n=4*107 H/m, &g~ (361*10%)" F/m, h=6.626*101] -

Up= ;H =5.8x10" eV /tesla=0,93x10""J /tesla  Itesla=10"gauss
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e=] tx , m.=9 Ix , d=—= , oxnv. Bohr a, = ——
¢ he 137,036 " mc?

eh
mopnv. Mayvnrovy py, = B

F
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